

## 20 ЛЕТ ЭКОНОМИЧЕСКОМУ ОБРАЗОВАНИЮ В ЮРГТУ

### ЗНАМЕНАТЕЛЬНАЯ ВЕХА



Двадцать лет назад в НПИ началась подготовка инженеров-экономистов и экономистов-менеджеров. В 1990 году была набрана первая группа студентов специальности «Экономика и управление на предприятии».

За прошедшие годы экономическое образование стало неотъемлемой частью деятельности нашего университета. Сейчас в ЮРГТУ (НПИ) ведется подготовка экономистов и менеджеров по специальностям «Экономика и управление на предприятии», «Антикризисное управление», «Государственное и муниципальное управление», «Мировая экономика», «Математические методы в экономике» и направлениям бакалавриата «Менеджмент» и «Экономика».

Подготовка экономистов и менеджеров в ЮРГТУ (НПИ) всегда была ориентирована на потребности реального сектора экономики, учитывала отраслевую специализацию университета. Основная часть выпускников-экономистов готовится для работы на предприятиях машиностроения, электроэнергетики, горнодобывающей промышленности и других отраслей реального сектора. Это позволило успешно интегрировать инженерную и экономическую составляющие образовательного процесса, повысить качество подготовки специалистов, создать систему второго экономического образования и профессиональной переподготовки.

Результатом этого стало то, что многие из выпускников-экономистов ЮРГТУ (НПИ) известны в сфере бизнеса, науки и государственного управления.

У истоков экономического образования в ЮРГТУ (НПИ) стояли такие видные организаторы высшей школы, как проф. Павлов М. П., проф. Коваленко А. В., проф. Чапек В. Н. Под руководством последнего проходил основной этап становления и развития факультета гуманитарного и социально-экономического образования – организационного ядра экономического образования в университете.

Среди преподавателей ЮРГТУ (НПИ), работающих ныне в сфере экономического образования, немало учёных известных в стране и за рубежом, поддерживающих связи с учреждениями РАН, другими отечественными и иностранными научными центрами. В ЮРГТУ (НПИ) весьма успешно работает экономическая аспирантура.

В 2009 году кафедра «Экономика и управление предприятием» – одна из ведущих экономических кафедр университета стала победителем Всероссийского конкурса «Лучшая экономическая кафедра», проводившегося Комитетом по образованию Государственной Думы Российской Федерации.

В настоящее время перед коллективами экономических кафедр университета стоит ряд важных задач, от решения которых зависят успехи развития системы экономического образования в ЮРГТУ (НПИ).

Необходимо завершить реорганизацию учебно-воспитательного процесса с учетом

требований двухуровневой системы подготовки обучающихся. Создать современную материально-техническую базу, обеспечить необходимое учебно-методическое и кадровое сопровождение для подготовки конкурентоспособных специалистов, повышать качество образовательного процесса путем внедрения активных методов обучения и современных информационных технологий.

Должен быть завершен переход на уровневую систему высшего профессионального образования. Необходимо усовершенствовать организацию учебно-исследовательской работы студентов путем выявления на младших курсах талантливой молодежи, привлечения ее к исследовательской работе, а также к участию в решении насущных научно-технических задач по заказам предприятий.

Эти задачи сложны, но нет сомнения, что они будут решены. У системы экономического образования в ЮРГТУ (НПИ) большое будущее.

***В. Г. Передерий,  
ректор ЮРГТУ (НПИ)***